

EL DIARIO DE MURCIA

Director: D. José Martínez Tena
 Redactores: D. José Martínez Tena, D. Mariano Pardo Bazan

DIRECCION: CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL DIA. ANUNCIOS: EN ESTE DIARIO SE PAGA...

SEPTIMO ANIVERSARIO
 EN SUFRAGIO DEL ALMA
 DEL SEÑOR

D. PASCUAL RUIZ BAQUERIN DE ONATE
 y demás difuntos de la familia
 (Q. E. P. DD.)

Serán aplicadas todas las misas que se celebran mañana 10 de los corrientes, en la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor de esta ciudad, desde las seis á las doce, de media en media hora.

Su esposa é hijos y demás familia, suplican á sus amigos y personas piadosas los encomienden á Dios Nuestro Señor y asis tan á algunos de estos cultos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos, dándoles anticipadamente las gracias.

Murcia 9 de Julio de 1899.

REVISTA SEMANAL

Lo esencial de esta semana, que con los presupuestos está como estaba en discusión y á la vergüenza. Es discusión, porque es de lo que se ocupan los diputados, los periódicos, las Cámaras de Comercio y la España contribuyente.

Y á la vergüenza, porque con motivo de las economías que se proponen, están saliendo á luz los muchísimos momios que paga el Estado. En el mismo Congreso de los diputados se gastan en frusterías muchos miles de pesetas. De donde resulta, que las economías serían muy fáciles, si hubiese buena voluntad de hacerlas.

Los representantes de las Cámaras de Productores de Zaragoza han presentado al gobierno y á las Cortes un proyecto de presupuesto, que, ó mucho nos engañamos, ó ese proyecto, con ligeras modificaciones, lo hará suyo el país. Como que el espíritu de las promesas hechas por Silvela y Polavieja, en sus manifestos, están en ese proyecto. Al menos, nosotros, así lo habíamos entendido.

Concluye esta semana con el orden material restablecido en todas partes; pero no ha renacido esa tranquilidad sin temor ninguno, que es la vida fructífera de los pueblos.

Mientras no se ulimen estas discusiones y el contribuyente no esté seguro de que no le han de exigir más sacrificios que los que pueda hacer y que estos se han de dedicar á las verdaderas necesidades del país, podrá sostenerse el orden por la fuerza; pero á lo mejor saltará un chiapanco y se correrá la pólvora.

Esto en cuanto á lo nacional.

La semana en Murcia, ha sido pacífica, pero estéril. No tenemos al calor. Tenemos en tela de juicio una cuestión tan grave como la de consumos, que no sabemos como se resolverá; y de, todos modos, el porvenir para el ayuntamiento no se presenta muy lijanjero.

Pero todavía es peor el que se entravé para la Diputación y las Cajas de Beneficencia, si Dios no mora en algunos corazones empedernidos. Es verdad que esta semana se han repartido 12.000 pesetas entre los tres asilos benéficos; pero qué ha sido eso? La gota de agua dulce en el mar salado!

Ante estas cosas, es decir, ante lo que ocurre en el Congreso y en el Senado, en las Diputaciones y los Ayuntamientos que explican nadie ese día de ser diputados, senadores y consejeros? Se comprende que un hombre ambicioso el puesto en que

sepa y pueda hacer algo bueno por su patria, por su ciudad, ó por su pueblo; pero no sabiendo, ó no pudiendo, lo natural es dejarlo.

Es muy extraño lo que sucede en esto: hombres de capacidad y de energía, en cuanto forman parte de ese maldito todo que se llama mayoría ó minoría, unidad esclavizada por la llamada disciplina política; pierden hasta su independencia y su personalidad. No son nadie, ni se aseveran á nada, con tan raras excepciones, que no merecen la pena.

CABRERA

La lectura del último *Episodio nacional* publicado. *La campaña del Maestrasgo*, me refresca la memoria de un caudillo español que hizo buena la sentencia del capitán del siglo: «Hay quien recomienda á los jóvenes que estudien la guerra en los libros; excelente receta para sacar generales pívimos».

Muchos años han corrido; pero la viveza de la impresión los suprime, y me parece estar todavía en Londres, en la sala de mi hospedaje, contemplando la satirada cartulina que, en primorosa letra, rezaba: *Count of Morella*.—No volvía de mi esambro al pensar que aquel trozo de bristol, tan smart, en extranjero idioma, anunciaba la visita del tigre del *Maestrasgo*, óyase fechorías, narradas por labios sencillos, habían terrorizado mi imaginación infantil. El medio en que vi después al guerrillero del Ter y del Ebro tampoco se le *parecía*—perdónese el galicismo.—Al ordenado *in sacris* de Tortosa, al audaz partidario de Valencia y Aragón, al satánico orgiasta de Burjasot, al triste hijo de María Griñó, al héroe de tantas jornadas que no sé calificar sino de bárbaramente sublimes, se lo representaba mi fantasía siempre tal cual pudo ser entre 1834 y 1840, cuando creaba su salvaje epopeya, y su capa blanca agujereada de balazos, cobijaba entre sus pliegues á la victoria. No podía figurarme sin aquel atavío marcial y pintoresco, la elegante y corta chaqueta de piel, de alto cuello, con alfileres y cordonería, descubriendo el intrépido pecho cruzado por la banda general; la inmensa boina de plato, donde se desparra el borlon de oro, osada á un lado, sombreando los ojos terribles, y negligentemente recogida por la uervuda mano, la amplia capa; el trapo heróico.

Como fondo de tal personaje, solo concebía yo los arruinados parados de Cantavieja, el humo de las

descargas de Villazobledo, las bombas que arrojaban á B-veles, los muros aducos, despedazados por las bombas,—de la sambia Morella—la cruenta batalla y rojo incendio, los riesgos y quebrantos, los castillos inexpugnables, las cuevas y escondrijos que semejan madrigueras de acosada bestia feroz. Y si alguna simpata femenina podía agasajar á la de Cabrera, la veía como Galdós la describe, con el brillo rojo de color de las huertanas de Valencia y Murcia, que vestían aquellas lindas muchachas de Aliza obligadas á reconocer con mano trémula en los festines del triunfador español, y que—sin duda—habría también su amiga resuelta y adicta, que le acompañó y le salvó la vida en su expedición, disfrazada de arriero, á Navarra, al cuartel real. Típor los ojos llenos de carácter—cuando no espectros de mujeres fastidias—daba yo á Cabrera por acompañamiento.

Y—la historia hace de estas ruinas—hé aquí que le encontré en entusiasta palacio modernísimo, inmediato al parque de Windsor, la residencia ideal de un ultracivilizado que aspira al confort y á la calma; recreando la vista en el paisajito grass de las onestillas, en la densa frondosidad de un arbolado de paisaje noble, de tapiz, pudiendo oler fresas en la espesura y beber en el *collage* leche fresca, servida por vaqueras escotadas y de manga corta; atendido en el comedor por servidores de irco, y rodeado de una familia blanca y rubia; correcta señoritas y señoritas del tipo más británico; y presidiendo la mesa, en lugar de una valenciana de mate pelidez y de obscuro cabello, una dama delgada, rígida, inglesa por los cuatro costados, más inglesa que los buenos impermeables.

Extrañeza, y, ¿á qué negarlo? desenocto profundo, sólo comprensible al que me habían producido las nuevas, ya aprendidas en París, de un Cabrera aficionado á las libertades parlamentarias, al régimen representativo, y á no sé qué más cosas del propio jaez.

Mejor casaba con nuestras ideas eueras del veterano varle sentido ante anoche mesa, donde se extendían fijos abiertos mapas, y señalada en ellos, con alfileres y banderitas diminutas, la marcha de las operaciones militares en las guerras más recientes. «Moltke me ha enviado su plan estratégico»—exclamó cuando á tal vista, le dijimos algo halagüño y á la verdad, justo, acerca de la admirable disposición que había demostrado en taetos, y tan críticos lances, para burlar, sorprender, copar y derrotar al enemigo. Solo que la cortesía nos vedó añadir que era esa en él gracia, *gratis data*, y que, peñando al estilo de Moltke, se hubiese estrellado desde la primer escaramusa: En Cabrera todo tiene carácter de espontaneidad, de inspiración, según la índole de la raza.

El gozo pueril con que recibió el elogio á su genio extratéico, fué la primer señal que dió de ser el Cabrera que buscábamos. En aquel punto empecé á reconstruir su figura física, no muy ofendida por los años, á causa de que Cabrera conservaba la magrura de los felinos, con quienes le compara Galdós. Después, á la relativa claridad del pálido sol de Inglaterra en el mes de Abril, viendo mejor al héroe,—que ocupaba asiento frente á mí en la carretela que nos conducía por el parque de Windsor,—Cabrera reapareció del todo. Hablaba de España, del pasado, del presente; despertaba; y ya parecía que en vez de cerrada levista lincea la capa tradicional, y que en su rostro, bajo las aborrecidas é hirsutas cejas, brillase otra vez aquella mirada, cuya fuerza hizo pasar por las venas del general Gomez, que oier-

semente no era coherdo, el estremecimiento de la muerte.

EMILIA PARDO BAZAN.

¿En qué quedamos?

Empiezan ya, como era de suponer, las protestas contra la supresión de organismos públicos por vía de economía.

El Colegio de Abogados de Valladolid y la Diputación, el Ayuntamiento y el Colegio de Abogados de Albacete han empezado á trabajar para que no se supriman las Audiencias territoriales allí establecidas.

Las ciudades corporaciones de Albacete han dirigido al ministro de Gracia y Justicia un telegrama en que, después de decir que la supresión de la Audiencia será la ruina de aquella capital y que la economía resultará ilusoria, pues bajará la tributación de la riqueza urbana, piden que se supriman las dietas de los jurados, los presidentes de las territoriales, sustituyéndolos los de la Sala de lo civil, y reducciones en los ministerios.

Resulta, pues, que por una parte se piden economías y por otra no se quiere que se supriman organismos administrativos y judiciales. Cada cual procura que las economías no le alcancen; las provincias desean que la administración central sea la castigada y que no toquen á sus Audiencias, á sus Juzgados, á sus capitánías generales, ni á sus demás centros y oficinas. Su ideal sería una Administración y un Estado acéfalos en que no hubiese más que organismos provinciales y locales.

Difícil es realizar economías de alguna importancia, cuando tales resistencias se presentan al menor asomo de reducción.

AUN HAY VIDA

Tristísimo fué el estado de la madre patria en los anteriores períodos de inauración económica, cuyos funestos resultados nos trajeron la segunda etapa de desdichas nacionales, pérdida completa de nuestro imperio ultramarino y de nuestra guerra norteamericana.

Después comenzó la época terroca, la del present en fin, la cual se encuentra determinada, por la ruina del tesoro público, decadencia de la agricultura, industria y comercio, estrechez en las clases medias de la sociedad y miseria repentina en las infimas.

Pezo aun respirando este ambiente nocivo de lastimosa decadencia, se advierte que en el desdichado pueblo español, aun existen gérmenes de vida; y tal frase debe considerarse en el verdadero sentido que encierra en la época presente.

Aun hay gérmenes de vida, sí; aun después de arruinada la nación entera y de haber pretendido apretarle el dogal con la creciente subida en los impuestos, aun, en fin, junto al borde del abismo, late en muchísimos pechos españoles un resto de animosa esperanza y en todos los espíritus creyentes, un volcan de inextinguible fé.

Yo soy uno de aquellos, llamados si queréis ilusos, que distinguen en lontananza algunos rayos de sol que han de bañar en breve, el oscurecido horizonte del porvenir. Yo soy de aquellos que aun no han perdido la creencia de volver á contemplar á nuestra amada patria escolando la altura á que en tiempos ya lejanos se encontró elevada y cifando la resplandeciente diadema de la gloria, del poder, del honor y de la libertad en fin.

Por eso dije en el comienzo de la frase «Aun hay gérmenes de vida»; porque los que vamos caminando

convictos por el valle de la esperanza, los sufridos quizá más dichosos que los que vislumbra un porvenir sombrío, apoyamos nuestra fé en la inextinguible riqueza de nuestra feudo de porvenir.

Yo he estado pláido y recorrido en breves horas las dilatadas regiones de la hermosísima Andalucía; ya he podido adorar en sus feraces provincias de Mélega, Córdoba y Jaén extensiones inmensas de terrenos fértiles, nunca explotados, pero fértiles, en donde la planta del morabá apenas si halla raras vicés. Y este hecho incontestable nos demuestra que aunque hayamos perdido en el imperio colonial, puede reemplazarse con el cultivo de la inmensa herencia, sufrida con la pronta y activa laboración de nuestro incauto y fumado territorio.

Aun y aun y aun, con de subsistencia que se obtiene al exportar, por vía de los puertos, el trigo á la Europa, y el aceite de los molinos que tanto se vende en el país.

En fin, existen múltiples gérmenes de vida; en la recta vigor para luchar con las dificultades, alientos en la febrilidad y fé inextinguible que le hanido un horizonte de bien-choz y felicidad. Sus hijos con los alientos; trabajadores, valientes, hábiles y amantes de su patria que adoran.

Por lo hoy, en que nuestro serrio insoportable, miseria y equities que tan cerca realmente nos dirigen, profigan cometiendo tamaños errores y se abarcan en sus débiles hacia el fin por desdichado un estraviado como los que se proponen en la época presente, podéis desde luego con razón, con firmeza, señores; podéis apretar nuestra anterior situación con la incontestable negativa de ya no existen gérmenes de existencia en nuestro desdichada nación; y entonces los que vislumbra un porvenir de vida, serán los que por el sol de la victoria, tal vez perdamos el único resto de esperanza y de creencia que nuestras mayores nos legaron y verificado por lágrimas de dolor: «Ya no hay vida, pero es porque nuestros gobernantes la extinguieron».

JACOBO M. MARIN-BALDO.

Cataluña en el Congreso

No creemos que bajo el punto de vista del amor propio regional los catalanes tengan motivos para mostrarse descontentos de su representación parlamentaria en el Congreso.

Aun aquellos catalanes que no admiten en más ó en menos las ideas expuestas en la Cámara popular por los Sres. Planas y Casals y Durán y Bas con motivo de la discusión del Mensaje, harán justicia á las condiciones de talento y de saber desplegadas por ambos oradores.

Hay que ser justos y reconocer que el Sr. Planas y Casals primero, y después el Sr. Durán y Bas, fueron oídos con gran atención por la Cámara; que, además, merecieron sinceros aplausos de la mayoría, especialmente el Sr. Durán y Bas, cuyas ideas en algunos puntos teníamos por exageradas, quizá peligrosas, pero cuya rectitud, respetabilidad y saber, lo recomiendan á los ojos de las personas imparciales.

No podía pretenderse, dada la historia y el carácter del Sr. Durán y Bas y su significación, que se limitara á ser un ministro vulgar, uno de tantos en el Canaje de ministros; y sus los que disientimos de algunas de las ideas que ayer expresó, tenemos que reconocer que es un hombre convencido, con ideas propias, poseedor de una inteligencia y de un estudio que lo hacen una figura distinguida de la política española.

El Sr. Silvela se ha creído en el caso de decir en la prensa oficiosa, que aunque conforme con el Sr. Durán y Bas en las ideas que ayer ex-

presó, quizá algunos conceptos fueron mal interpretados, y esto por sí solo explica la imprecisión y el alarmar que algunos de estos conceptos produjeron en las minorías liberales; alarma que hasta cierto punto justifica además el apoyo brindado a ciertas aspiraciones del ministro de Gracia y Justicia desde los bancos carlistas.

Aparte de las conclusiones del señor Durán y Bas, en lo político y en lo económico, hay una parte teórica de sana moral y de buenos consejos, que no sería ocioso que sus propios compañeros meditaran, porque siendo cierto que la indisciplina social anda quebrantada, y por el suelo los resortes de gobierno, hay que ver si a este estado social contribuyen, tanto predicaciones mal sanas, como errores de los propios Gobiernos.

No sería, por tanto, ocioso que el Sr. Durán y Bas se redicara a sus compañeros para que se penetren de una vez que el presupuesto que han presentado y la balumba de leyes que le acompañan son causa, bastante natural para explicar el malhumor del país, y motivo suficiente para temer mayores disturbios que los producidos hasta ahora.

LO DEL DIA

LOS CONSUMOS EN LA HUERTA

En la Puebla de Soto hubo ayer un ligero desorden con motivo de haberse presentado al recaudador de los consumos, comisionado del Ayuntamiento de esta ciudad, para hacer efectivos algunas cuotas de contribuyentes de dicho pueblo.

Parece que se dieron voces «contra los presupuestos» y otras por el estilo, significando que se negaban al pago de consumos.

Lamentamos muchísimo estos desórdenes, porque nosotros, que venimos defendiendo el que no se arriende el extrarradio a una empresa, que como ya ha sucedido, azotería a los contribuyentes, no podemos menos que sentir que así responda el pueblo a la solicitud del Ayuntamiento y a la misma bondad del comisionado, que oye todas las quejas justas y facilita además el pago, del modo que menos molestias cause al contribuyente.

Los consumos pesan sobre todo el término municipal y los pagamos, bien pagados por cierto, en la ciudad, como tienen que pagarlo en el radio y extrarradio.

Y conste que de lo que se recauda por este impuesto, ciertamente aborrecible, no es la mayor parte para el Ayuntamiento. El gobierno tiene en este impuesto un importantísimo ingreso.

Es decir, que el sostenerlo y cobrarlo es, en primer lugar, obligación del Ayuntamiento, para abonar a la Hacienda el convenio que tiene hecho.

Por eso es forzoso el pago de ese impuesto en Murcia y en todo su término municipal; y no quieren bien a los huertanos los que les aconsejan que no paguen.

Nosotros no podemos ser sospechosos a la Huerta; pues en todas las cuestiones nos hemos inclinado a su favor y conveniencia.

Pedimos que se oigan todas las reclamaciones justas que puedan hacerse sobre las cuotas, pero, una vez rectificadas y puestas en equidad, deben pagarse.

No hay partido, no hay ningún hombre de gobierno, que crea, por el presente, que se puede suprimir este impuesto, apesar de ser el menos equitativo. Las Cámaras de Comercio, que son las que actualmente piden reformas y economías más radicales, no llegan en este punto más que a pedir que se rebajen en cuanto sea posible los cupos.

Y, en esto, creemos que Murcia ha tenido un cupo, que, con muchas influencias, lo mas que podremos conseguir es que continúe.

Que no llegue a nuestra pacífica y tranquila Huerta el espíritu del motín; es lo que deseamos. Reclamación justa y atendible que tengan que hacer, cualquier huertano, pueblo en masa, ó partido entero, que la hagan al Ayuntamiento, ó que la traigan a los periódicos; que la corporación popular la atenderá y nosotros la defenderemos.

Pero la actitud de rebeldía y el desorden no pueden dar ningún resultado bueno ni positivo.

El motín y el tumulto, como medio de ejercitar derechos, parecen, en días como estos, muy efectivos y justos; pero, luego a luego, dan lugar a una reacción terrible en la que pagan justos por pecadores.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

El gobierno nos ha dado un alegrón, al suprimir el sello de guerra de las cartas.

La cosa no es para echar las campanas al vuelo, pero tan escamada anda la gente en lo de beneficios y concesiones que pueda dar de sí este gobierno, que la gracia le ha parecido cosa extraordinaria.

Cuando en realidad ha respondido a la pequeñez que informa todos los actos de estos gobernantes y no ha pasado de ser una gracia... de perro chico.

En el Congreso continúan los oradores de alguna nota soltando discursos de oposición.

Con lo cual se han animado aquellas discusiones y el público acude en gran número a presenciar los debates, aprovechando la ocasión de estar cerrados casi todos los teatros y hallarse este del parlamento en lo mejor de la temporada.

Y no he dicho una herejía al meter al Congreso en la clasificación de los teatros madrileños; porque todo en él tiene apariencia de tal y lo lleva a la categoría de uno de tantos.

Para entrar hay que ir provisto de una entrada, ni más ni menos que en Apolo para ver las Voladoras.

La sala de espectáculos (que tristes algunos!) afecta también la forma de herradura.

Los diputados se reparten los bancos y los papeles.

El público en la galería no se expansiona todo lo que quisiera contra los que lo hacen mal, porque ha entrado con billetes de favor.

Y el gobierno, como los empresarios, cuando ve que el carro se tuerce y le va a tocar perder, anuncia la última función... y cierra.

Aquí, en Murcia, estamos todavía huertanos de padre municipal, ó sease alcalde.

Según parece nadie quiere cojer la vara.

Sin duda porque en cojiéndola y comenzando a dar todos los palos que hacen falta, se cansaría el brazo del que los da.

El caso es extraño; porque estos conflictos solían venir antes por el lado contrario; por el exceso de pretendientes.

Ahora no. Puede que haya influido mucho en esta variación el noble y desinteresado ejemplo del general Polavieja.

El no quería nada más que regenerar al país.

Y en cuanto se ha visto en el ministerio de la Guerra ha dicho «pues... ya está regenerado».

Y se ha echado a dormir en el banco azul, tan satisfecho de su obra.

¡Y puede estarlo!
¡Quien como él!

Lagartijo—sobran los adjetivos— el propio Lagartijo por línea directa y pura sangre, primero, único y legítimo Kalifa del foreo, ha ido a Madrid y con la mayor inocencia del mundo ha puesto un par de banderillas... de aquellos que él ponía cuando tenía España más del doble de terreno que ahora y podía abrir los brazos con todo desahogo.

Los compañeros le han abrazado conmovidos, el público le ha hecho una ovación loca; y en todo Madrid se ha comentado el hecho como un gran suceso.

Me parece que Lagartijo, llevado de su buen deseo, no lo ha pensado bien.

Yo creo que ha obrado de ligero al refrescar sus éxitos y recordar a todos que en él podemos ver orgullosos una gloria nacional.

Porque dada la actitud del ministro de Hacienda y su afán de hacer dinero, vendiendo islas y empeñando todo lo que encuentra a mano, si cae en la cuenta, es fácil que para el próximo presupuesto figure en los ingresos la cesión de Lagartijo a los ingleses.

Y no así a peso de oro.
Si no por lo que quieren dar.

M. PERNÍ GARCÍA.

Boletín Religioso

SANTOS de hoy: San Cirilo, obispo; San Alejandro, martir; Santa Ana, virgen; y San Zenón.

SANTOS de mañana lunes: San Cristóbal, Santa Amalia y Santas Segunda y Rufina.

SANTOS del martes: San Pio I papa y martir; San Abundio martir, y San Marciano.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Nicolás por don Antonio García Lasso, D.^a Antonia Martínez, é hija.

Mañana lunes: en la Iglesia del Asilo de Ancianos por D. Matías Yeste y demás difuntos de la familia.

El martes 11: en San Pedro.

CULTOS

NOVENAS DEL CARMEN Continúan en las iglesias de Santa Catalina, San Nicolás, San Lorenzo, Santa María, Merced, Carmelitas, Santo Domingo, Siervas y San Juan, á las horas ya anunciadas.

En la Merced será mañana por D.^a María del Loreto Meseguer enfragio de sus difuntos; y el martes por D.^a Elena Guixé, de Escribano, por los difuntos de su familia.

Avisos del día

EL EL COMERCIO DEL SILLON

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público un grande y variado surtido en muebles de todas clases; hay cómodas, entredós, lavabos, guarda-ropas, centros, espejos, mesas de noche, camas de madera en varios tamaños, aparadores, sillas y mesas para comedor, sillas de rejilla de varias clases, cofres anacarados y forrados con tela, de todas medidas; sillones, jardineras, mecedoras forradas con lona y yutes; sillas, sillitas, coches y silloncitos para los niños, y otra infinidad de muebles difícil de enumerar.

CALLE DE PASCUAL, 11. 8-1

«El Comercio del Sillon.»

TORREVIEJA

EL CONOCIDO

GREGORIO MORALES (El Curica)

que tantos años viene ocupándose en buscar colocacion en la presente temporada á las far lillas que vienen á tomar baños á estas deliciosas playas, tiene el honor de participar á sus muchos favorecedores, que se halla dispuesto á proporcionar casas, desde el ínfimo precio de una peseta, hasta quince id., sin interesar absolutamente nada por la molestia de este servicio.

Al mismo tiempo pone á disposición de las personas que tengan á bien favorecerle, dos elegantes y cómodas tartanas y un coche, las que se hallarán en la estación á la hora de la llegada de los trenes.

También tiene dispuesto un carro para conducir los equipajes.

Las personas que quieran quedar bien servidas, á gusto y barato, se dirigirán á nombre del citado

GREGORIO MORALES

(EL CURICA)

Calle de Quiroga, 119, Torrevieja. 15-1

PREPARACION DE MUSICA Y PIANO.—Hay una señorita que dá lecciones de música y de piano, á precios muy económicos. Darán razón, Madre de Dios 7, principal. 4-1

NOVEDAD.—En el Bazar Murciaño se ha vuelto á recibir el dije «Cyrano de Bergerac» y otros varios de los últimos modelos en este artículo.

Harinas y salvados de Lerca

Calle de la Sociedad, número 5.

—PRECIOS—

Clase flor extra, una saca de 100 kilos, pesetas.	43
Clase de primera, extra, una saca de 100 kilos.	42
Clase segunda, extra, una saca de 100 kilos.	41
Clase flor extra, una arroba.	5 25
Clase primera extra, una id.	5 13
Clase segunda extra, una id.	5

SALVADO

Una saca de salvado fino, de dos fanegas.

25-12

PRESTAMOS

sobre alhajas, muebles y efectos de valor

MERCED, 24

NOTICIAS LOCALES

Doña Carmen Iglesias

Hace diez días estaba llena de vida, con exuberancia de salud, en lo más florido de la existencia, siendo la alegría, el encanto de un hogar sobre el cual parecía haber derramado Dios toda suerte de bendiciones.

Dos niños que la adorasen, un esposo amante que en ella idolatraba, unos padres cariñosísimos que eran felices de verla á ella feliz y dichosa, una familia en fin, que en ella depositaba todos sus afectos y cariños; porque ella era la bondad misma tan discreta, tan buena para todos los suyos. Diez días hace... y ayer todo ello no era más que un recuerdo de tanta felicidad.

Quisiéramos encontrar palabras consoladoras para enviar con ellas un lenitivo en su inmensa amargura, al sentido esposo D. Mariano Ruiz-Seiquer, á los afligidísimos padres D. Carlos Iglesias y su buena esposa, á los hermanos de la malograda joven; pero conocemos cuán intenso es el dolor de cuantos la lloran para que pueda mitigarlo otra cosa que no sea la resignacion y la fé vivísima de que las virtudes de tan ejemplar señora la habrán llevado á la presencia de Dios para gozar allí de las bienaventuranzas reservadas á las almas justas.

Reciban sin embargo en estas líneas el testimonio de nuestra pena y tengan la seguridad de que, identificados con los que tanto le amaron, elevamos por ella una oracion. Descanse en paz.

Al entierro de la finada, que se efectuó ayer tarde desde la iglesia de San Juan, asistió una gran concurrencia de todas las clases sociales, como prueba de lo sentida que ha sido tan inesperada desgracia y de las simpatías de la familia.

Sobre el ataud vimos dos hermosas coronas, recuerdo del esposo y los padres.

Presidían el duelo los Sres. Don Antonio Cano, Pbro.; D. Roque Novella, D. Pedro Arroniz, D. Gonzalo García Muñoz, D. Juan Acosta y don Andrés Baquero; y llevaban las cintas los Sres. Nicolás Ponce, García Muñoz (D. José), Atienzar (D. José) y García Bosque.

Distincion

En los exámenes celebrados entre los alumnos de canto en el Liceo de Barcelona ha hecho tan brillantes ejercicios nuestro amigo y paisano el joven D. Gregorio Barnés, que hace sus estudios para bajo de ópera, que se le ha concedido el primer premio.

Por tan señalada distincion enviamos nuestra enhorabuena al aplicado joven, á su padre D. Francisco Barnés y demás familia.

Enfermo

Se encuentra enfermo en cama desde hace cuatro días nuestro amigo el joven D. Ramon Iglesias. Deseamos su pronto restablecimiento y que Dios calme las tristezas de su apenada familia.

OTRO CRIMEN

Anteanoche entre nueve y diez, se suscitó una riña en la calle de San Isidro, parroquia de San Juan, entre Simon Ferrer Martinez, joven de 22 años, con morada en el Tiro-Alto, y Juan Manzanera Lopez (a) Hijo del Tuerto.

Después de breves palabras éste último disparó contra Simon dos tiros con una pistola del quince hiriéndole con ambos proyectiles en el vientre.

En Lastante grave estado fué conducido al Hospital.

Una pareja de la guardia civil acudió enseguida al lugar del crimen, deteniendo al agresor, el cual se confesó autor del delito y fué conducido á la Carcel.

Al detenerlo se le ocupó la pistola, que está flamante, como recién sacada de la tienda.

ALICANTE

Tranquilidad.—La tranquilidad en esa poblacion es completa, aunque no se ha creído prudente por las autoridades que cesen las precauciones.

Intento de suicidio.—Esta tarde á las tres ha intentado poner fin á su existencia en una cueva del barranco de las Ovejas, un individuo llamado José Sánchez Garijo, de 57 años de edad, casado, natural de Albacete, residente en esta capital en la calle

de Medina núm. 10, y cesante de consumos.

Dicho sugeto se ha disparado dos tiros, uno en parietal derecho y el otro en el ojo izquierdo, siendo su estado grave.

Trasladado el herido á la Casa de Socorro ha sido curado de primera intención por el facultativo de guardia D. Federico Fajardo.

Carretera

El día 14 de Agosto próximo se celebrará en este Gobierno de provincia la subasta del acopio para conservación de la carretera de Caravaca á la estación de Calasparra, siendo el tipo fijado 7.001 pesetas 54 céntimos, y el depósito provisional para poder licitar 71 pesetas.

Pleito

En la Audiencia de Albacete se ha recibido un pleito del juzgado de La Union, entre D. Juan Sanchez Blajo y D. José Pujot Iglesias y otro sobre interdicto de retener.

Boda

El sábado á las tres y media de la madrugada, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, en la iglesia parroquial de San Nicolás, la bella señorita D.^a Herminia Erans y Marquiz con el joven comerciante de esta capital D. Nemesio Albert Verdú, habiendo sido padrinos don Josquin Cerdán primo del novio y D.^a Juana Erans tía de la novia; habiendo salido en el tren de las seis para Alicante y Monovar, donde pasarán la luna de miel. Deseamos muchas felicidades á los nuevos esposos.

Floridablanca

Esta noche se verificará la segunda velada en dicho paseo, de nueve y media á once y media y la amenizará la banda del Sr. Mirete, que ejecutará un escogido programa.

Mañana lunes, á la misma hora, se celebrará la tercera velada, tocando la banda que dirige el Sr. Espada.

The Garden Sport

Hoy domingo, la sociedad amenizará su velada de ocho á diez, con una bonita funcion teatral.

En los entreactos habrá sexteto.

Se sirven meriendos y pasteles, cerveza Moritz refrescada y gaseada.

HELADOS

Café, melocoton, mantecado y horchata.

Precio de la entrada para el público en los días festivos, 10 céntimos, hasta las ocho de la noche.

Satisfecho

Puede estarlo el joven y aventajado alumno del Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes D. José Lopez Cuestas por el éxito brillante obtenido en los exámenes de prueba de curso del tercer año del Bachillerato con las honrosas calificaciones de Sobresaliente y premio ordinario en las tres asignaturas; tambien felicitamos á su señor padre el médico de Cantoria D. Antonio Lopez, á su señor tío D. José Sabater y al director del referido colegio el presbítero D. Francisco Saura Velasco, que tanto se desvía y trabaja por la enseñanza, honrándose mucho el colegio con alumnos de esta clase.

Viajeros

Han regresado de Madrid D. Mariano Palarea y su hijo, despues de haber este obtenido con notas de sobresaliente la aprobacion de las asignaturas del primer año de la carrera de Derecho, por lo que le felicitamos.

Audiencia

Causas para mañana:

En la seccion primera dos de Cieza, por lesiones; defensores, señores Guirao y García Burriel; procuradores, Sres. Arroniz y Santisteban.

En la segunda, ante el jurado, una de Totana, contra Pedro Garcia y otros, por homicidio; defensores, Sres. Martinez Moya y Cierva; procuradores, Sres. Crespo Ros y Narbona.

Los toros de hoy

La corrida de esta tarde en nuestra plaza, será de cuatro toros de la ganadería de D. Toribio de la Parra, lidiándolos los diestros Alvaradito y Valentín.

Café del Arenal

Gran concierto para hoy domingo de 9 á 11 de la noche, por la banda de la Casa de Misericordia, durante los intermedios ejecutará el sexteto varias y escogidas piezas de su repertorio.

LO DE LA PUEBLA

Anoche estuvo en esta redaccion el recaudador de consumos que fué ayer á la Puebla de Soto y presencié la manifestacion que se hizo contra el pago de los consumos...

Juntamento de Regantes

Alcaldia Constitucional de Murcia. A instancia del Procurador interior de los Azarbes de la Sierpe, la Olivera y el Pino...

Lo que se hace notorio, á los efectos prescritos en la Ordenanza. Murcia 8 Julio 1899.—El alcalde, José Millán.

«Blanco y Negro»

«Blanco y Negro» publica sinnúmero de notas artísticas y literarias en su número de esta semana...

«Santander», portada en color por Martínez Abades; «La bella García», cuento de Sánchez Pastor...

PARA EL MONUMENTO

A CASTELAR

Ayer se suscribieron las siguientes cantidades:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don José Juliá (5), Ricardo Sanchez Madrugal (5), Francisco Garcia del Aguila (10), Total (495).

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 8 DE JULIO DE 1899.

TEMPERATURAS

A las 8 de la mañana; 28 grados y 8 décimas. A las tres de la tarde: 29 grados y 6 décimas.

Café del Arenal

Helados para hoy: Mantecado, Melocotón, Leche merengada, Crema de café, Avellana, Limón y Horchata de chufas y almendra.

Horchatería de Mollá

FRENERIA, 17.

(FRENTE A CASA DE DON ISIDRO JUAN) Gran rebaja de precios. Se sirven los helados siguientes: Mantecado, Melocotón, Leche merengada...

Café del Sol

Helados para hoy: Mantecado,

Grosella, Leche merengada, melocoton y Café helado.

Horchatería

de Celestino Marin PLAZA DE CAMACHO

Durante las veladas, se servirán toda clase de helados. También se servirán refrescos de Grosella, Naranja, Zarza, Cidra y Limón.

Marcos Amorós

En dicho establecimiento, encontrarán hoy sus parroquianos varias clases de sorbetes y horchatas de chufas, almendras y limón.

Entierro en Pliego

Ayer mañana se celebró en este pueblo, el entierro del virtuoso párroco D. José Solivella Ferrer, muy estimado por aquellos feligreses...

A las hermanas del finado y demás afligida familia, enviamos nuestro pésame por la desgracia que lloran.

JUMILLA

Cultos al Sagrado Corazon de Jesus

El último del pasado Junio, se dió por terminado el solemnisimo mes que en obsequio al Sagrado Corazon de Jesús le ha dedicado su Asociacion establecida en la parroquia de Santiago.

Orgullosa puede estar su Ilustre Camarera, la Excm. Sra. Baronesa del Solar de Espinosa, su director el presbítero D. Fernando Moll y la Asociacion en general...

Durante todo el mes ha estado expuesto el Santísimo Sacramento dedicado cada uno de los días de esta exposicion, por uno de los hermanos de la Asociacion...

También ha sido ocupada todas las tardes la Sagra catedra, por oradores de reconocida ilustracion y de clara y ardiente imaginacion...

Dichos oradores han sido los siguientes: M. I. Sr. D. Felix Barrot, ex Penitenciario de Puerto Rico...

Ha contribuido en gran parte á la solemnitad grandisima de estos cultos, el notable profesor de música y organista de dicha iglesia D. Guillermo del Hierro...

El día del Sagrado Corazon, tuvo lugar la funcion solemne que revisió grandisima importancia, y en la que tomaron la comunión multitud de asociados.

El 28, víspera del día señalado para la grandiosa procesion que tuvo lugar, se dió una serenata en la plaza de San José por una música bastante buena que la generosidad de la Excelentísima Sra. Baronesa del Solar de Espinosa...

El 29 por la tarde se verificó la magnífica procesion que este año, ha resultado todavía mejor que el anterior. Es un hecho, que la procesion del Corazon de Jesús, ha alcanzado tal solemnitad, que desde luego ninguna otra ha de llegar á ella.

Yo, entusiasmado como el que mas del culto al Sagrado Corazon de Jesús y de la propagacion de estas fiestas...

tas, envío desde aquí mi mas cordial felicitacion á cuantos han contribuido á esta solemnitad religiosa...

T. M.

CRÓNICA SALESIANA

EN EL TALLER

Contemplaba el carpinterillo su flamante obra con embeleso, con orgullo, con asombro... Había en aquella gozosa y penetrante mirada, arrogancias de triunfador...

La obra era una mesita. De poco menos altura que su exiguo constructor y no más larga que su brazo; agraciada con caprichosos veteados...

Mesa para casa de pobres, como ellos sencilla y fuerte, convidaba al descanso, tras la ruda faena, al frugal alimento que el trabajo cosecha y santifica.

Libre de las heces de orgías y de los groseros tratos de la gula, núcleo de la familia, símbolo de la paz del alma, la horrada mesa de los pobres se acerca mucho al altar...

¿Y era Luisin, el obrerito salesiano, el autor de aquella monada? El mismo lo ponía en duda. Recordaba la desconfianza con que descargó los primeros hachazos sobre aquel tronco disforme...

La inteligente direccion del maestro guió la insegura mano del laborioso aprendiz. Poco á poco se estiraron las curvas del leño; saltó en padazos su ruda corteza...

Recordando con bochorno los tiempos, no muy lejanos, en que solo para el mal existía, y contemplándose ahora en la posesion de ese gozo inefable que engendra la satisfaccion de sí mismo...

Recordando con bochorno los tiempos, no muy lejanos, en que solo para el mal existía, y contemplándose ahora en la posesion de ese gozo inefable que engendra la satisfaccion de sí mismo...

Recordando con bochorno los tiempos, no muy lejanos, en que solo para el mal existía, y contemplándose ahora en la posesion de ese gozo inefable que engendra la satisfaccion de sí mismo...

Recordando con bochorno los tiempos, no muy lejanos, en que solo para el mal existía, y contemplándose ahora en la posesion de ese gozo inefable que engendra la satisfaccion de sí mismo...

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 7 de Julio de 1899.

La reunion de secciones de ayer tarde ha ofrecido bastante interés.

Se pidió autorizacion para la lectura de una proposicion del Sr. Blasco Ibañez para la expulsion de los jesuitas de España, y para otra del Sr. Morayta...

En la seccion 1.ª, á la que pertenecian los Sres. Morayta y Lletget, por mayoría, se acordó no autorizar la lectura de ninguna de las dos proposiciones...

liberales votaron por la autorizacion, pero fueron derrotados.

—Procedente de Tolón ha fundado en Barcelona la corbeta «Nautilus». En el expreso de hoy marcha á Madrid el general Rios.

Hay tranquilidad.

—Esta noche, á las nueve, se reunirán los diputados y ex diputados á Cortes provinciales y ex concejales de Madrid que firmaron el Mensaje dirigido al Sr. Castelar...

—SS. MM. y AA. RR. han visitado hoy el estudio del laureado escultor Sr. Benlliure para ver la estatua de Velázquez que ha modelado dicho artista.

—El estado del festivo escritor D. Eduardo del Palacio sigue inspirando serios temores.

Su domicilio es muy visitado por los numerosos amigos que en la prensa y fuera de ella tiene.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

—El Ministro de Fomento ha puesto á la firma varios decretos nombrando comisarios de Agricultura.

—El Sr. Silvela en su despacho de hoy con la Reina, ha dado cuenta del importante telegrama del general Jaramillo, cuyo texto es el siguiente:

«Anoche llegó comisión, trayendo destacamento Baier y algunos prisioneros civiles y militares.»

Me apresuro á felicitar á V. E., para que lo haga á S. M. y á Gobierno.

En cabiogramas sucesivos daré cuenta de las gestiones de la comisión.

—A las tres y cuarto de la tarde se abre la sesion de hoy en el Congreso, presidiendo el Sr. Garcia Alix.

En el banco azul los Sres. Silvela y Dato; escasa concurrencia en escaños y tribunas.

Varios señores diputados apoyan proposiciones de ley de interés local.

—Telegrafian de Pretoria que, según se asegura allí, el Parlamento transvaalense, conforme con los deseos expresados por Inglaterra, aprobó ayer el proyecto de ley concediendo el derecho electoral á todos los extranjeros residentes en el Transvaal desde 1890.

—Londres 7.—Órdena de los Comunes.—Sesion de la noche última.

—El Sr. Brodrick declara en nombre del gobierno que el embajador de la Gran Bretaña en Madrid ha dirigido varias representaciones al Gobierno español en vista de la lentitud con que se sigue una causa en Bilbao á un marinero inglés.

Añade que el cónsul británico de dicha poblacion ha sido autorizado para nombrar un defensor al reo, con objeto de que no se demore la terminacion de dicho proceso.

—A las seis y media de esta tarde, en el momento en que el rey Milán atravesaba la calle del Príncipe Miguel, en coche abierto, un individuo le disparó cuatro tiros de revólver. Un proyectil rozó ligeramente el cuerpo del monarca, y otro hirió en la mano al ayudante de campo.

El agresor es un joven de veintiocho años. Preso por la policia, no ha podido aún ser identificado.

El rey Milán recibió después la visita del cuerpo diplomático y de los ministros, que le felicitaron por haber salido ileso del atentado.

El rey Alejandro pasó algunos minutos después por la misma calle del Príncipe Miguel, siendo objeto de frenéticas demostraciones de entusiasmo por parte del pueblo.

—Un telegrama de Pekin, recibido esta madrugada, anuncia que el gobierno chino ha dado completas satisfacciones á Francia con motivo de los decretos que estallaron en Meungte y los atentados de que fue rox objeto en aquella ciudad varicos súbditos franceses.

—Hoy, á las diez de la mañana, se han celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes funerales en sufragio de los que fallecieron en la memorable jornada del 7 de Julio del año 1822.

Al acto han asistido comisiones

de los cuerpos de la guarnicion de Madrid, un piquete de infanteria y una compania de Milicianos nacionales veteranos.

José Martinez

Cirujano-Dentista

SUCESOR DE GONZALEZ VERA Especialidad en dentaduras artificiales.

Operaciones dentarias sin dolor. CALLE DE LA HONRIDAD, 17, MURCIA. (CUATRO SANTOS, 7, CARTAGENA.)

Los asmáticos se alivian inmediatamente tomando las Pastillas Balsámicas Morelló. Farmacia Ruiz y principales.

El Opal-Pasta no deja señal alguna al quitar una mancha.

Es perfectamente seguro

el resultado de la accion de los Parches de Wasmuth en el reloj, pues libran de los callos en espacio de tres días, y sin dolor. Se vende en las principales Farmacias, Droguerías, zapaterías y bazares al precio de 2 pesetas.

TELEGRAMAS

De anoche

A las 8'30

La conferencia que hoy ha tenido Silvela con Villaverde ha reproducido los rumores de crisis.

Dícese que la iniciará Villaverde á pretexto del Banco de España, buscando la eliminacion de Polavieja.

Bolsa: Cotizacion de hoy: 62'65. Cambios: París: 22'50. Londres: 30'85.

De esta madrugada

A las 11.

En el Congreso Romero Robledo ataca rudamente á Silvela.

Imputale haber cometido ayer una groseria alevosa.

Le acusa de faltar á la confianza de la Corona.

Le recuerda sus ingratitudes con Cánovas del Castillo.

Le desafía á discutir la conducta personal de ambos.

Silvela niega que agraviase á Romero.

Toda esta discusion ha sido seguida con gran interés por la Cámara, produciéndose á veces grandes rumores y otras manifestaciones.

A las 11'30.

Coméntase mucho las siguientes frases del general Ochando á Polavieja:

«Hay que tener educacion con los subalternos.»

Luego añadió que le ofració su cargo por sí lo necesitaba, atendiendo á estímulos de familia. MADRID 9

A las 9'45.

Insistese en general en que moralmente está ya planteada la crisis.

El ministro de Hacienda se niega á toda transacion, está dispuesto á marcharse y hace cuanto puede para que le acompañe en su caída el general Polavieja.

Este se resiste á abandonar el ministerio.

Créese que la crisis se planteará francamente en cuanto se apruebe la contestacion al Mensaje.

ALMODOVAR

Seccion Varia

DIÁLOGO

Muy felices, Doña Rosa.
Amigos, amiga Asunción.
¿Vas de compra?—Voy a hacer una buena adquisición;
a la calle de Pascual donde pienso comprar dos mecedoras de verano, de lo bueno la mejor.
—Dicen que allí son muy buenas
—¡Quién lo sabe bien soy yo!
Hace seis años compré del Comercio del Suro dos mecedoras, de esas de calidad superior, y me han salido tan buenas que mi hermanito Melchor quiere que se las regale y que otras compre yo.
—Hasta después, Doña Rosa.
—Hasta después, Asunción.
De vuelta ya que me tiqués del Comercio del Suro.
—¿Comprará las mecedoras?
—¡Cállate, chico, por Dios!
Allí he visto más de cien... cada una con su color; ¡qué fuertes y qué bonitas y qué buena construcción!
Qué cómodas, y elegantes y qué baratas que son!
Parece aquello un bazar; mebles para comedor los he visto muy bonitos; hay también una porción de camas y de colchones, de la buena lo mejor.
Mesa de noche, lavabos de calidad superior, sillas de regilla, sillas, y hasta camas de salpa; jardineras, guardarrópas; mesas para comedor, en sillas para niños hay también gran colección; en fin Rosa, que hay en muebles más barato se inventó.
Calle Pascual, número once.
—El Comercio del Suro.

A. M.

NICHOS

En un banquete:
¿Quién es aquel señor tan jovial que está al final de la mesa?
—Es el doctor Perez, famoso por sus ocurrencias; un hombre que toma la vida en broma.
—Sí, la vida... de los demás.

En el restaurant:
Una señora, furiosa, dice al camarero:
—¡Animal! Me ha derramado usted toda la salsa en el traje...
—Perdone usted señora—exclama el camarero,—le traeré más salsa.

Un ciego compra un perro para que le guie en sus excursiones mendicantes.
—¿Será fiel?—pregunta el vendedor.
—No tenga usted cuidado. Puede usted llevarsele con los ojos cerrados.

Solucion a la charada anterior:
Opimo

A la bella joven Valeriana Morell Sanchez

A orillas del Segura tranquilo paseaba cuando mi «cuna-segunda» vió una «tercera-cuarta» tan fresca, tan lozana, tan pura y delicada que la atención llamóle y deseó cortarla.
Más no le efectuó, y luego al preguntar la causa me dijo había sido por la «primera-cuarta».
Luego amiguita mía al visitar tu casa, pude ver con asombro que la «tercera-cuarta» que á orillas del Segura vi en piéscida mañana la llevas en tus labios y unida ésta á tu gracia hace que seas la joven más «todo» en la comarca.
Un amigo.

Alquerías 7,
A mi amigo Ricardo Perez
Yo le vi á un «tercia-tres» «prima-prima» vocear, y enterarse de quisa era quiso mi curiosidad.
Al preguntar por su padre un joven me contestó, que era de «cuarta-primera» y «todo» de profesion.

A. Saquero.

A LOS PROPIETARIOS Y MAESTROS DE OBRAS

Habiendo tomado en arrendamiento nuestros amigos D. Francisco Perez y D. Joaquin Baeza Martinez, la fabrica de vapor y cacteras de piedra de yeso que en el inmediato pueblo de Algezares posee la testamentaria de D. Gregorio Sanchez, estos señores tienen el gusto de ofrecer á sus antiguos parroquianos y al público en general, el yeso superior calidad, puro, sin arena ni otras adulteraciones, á los precios siguientes.

El moreno, á 30 reales el cargo de 18 fanegas y
El blanco, á 50 id., si id.
Estos precios son en fabrica, garantizando la pureza del género; pues el que sea celoso de sus intereses puede ensayar el yeso y el que resulte adulterado no se cobra.

D. Joaquin Baeza se ha encargado de la direccion en la fabricacion de esta industria, por lo que dados sus muchísimos años de fabricante, posee grandes conocimientos en este negocio, que es otra garantía para los que gusten honrar con su consumo y miren por sus intereses.

Probad y os convenceréis de su buen resultado.
Para contratos espaciales y demás pueden dirigirse á la misma fabrica á nombre de los Sres. Perez y Baeza, en Algezares. 10-10

EL ARCO IRIS

Se ha recibido un grande y variado surtido en persianas fantasía alemanas, propias para miradores, galerías y despachos. Son las primeras conocidas en esta capital, por la duracion, clases y dibujos. Tambien hay grandes existencias en persianas de madera, para balcones y ventanas en diferentes tejidos. En el mismo establecimiento encontrarán esteras de junco y alfombrillas de idem, como tambien estera blanca para habitaciones, todo á precios reducidos. Igualmente se componen, pintan y colocan persianas usadas.

Plano de San Francisco, núm. 30, al lado de las monjas Isabelas y Carmelitas.

JUAN HERMOSILLA

15-13
Odol. En el Bazar Murciano, se ha recibido.

EL ANUNCIO DEL DIA

Son los trajes frescos de dril, que se hacen á la medida, á 12 pesetas. Guerreras, última novedad, blancas, á 9 pesetas.—Calle de Sagasta, (antes Val de San Antolin). Esquina á la de Aistor.

REFRESCOS ESPUMOSOS.—En la Cerveceria Seguí, se sirven exquisitos refrescos espumosos de varias clases á 15 céntimos cada uno.

Tambien se sirven toda clase de sorbetes y helados.

Alas señoras elegantes.

—Se encuentra en esta, para establecerse, Antonia Felsinél, modista madrileña, oficiala encargada de Madame Mathilde, modista de la Real Casa. Avisos (por ahora) San Marcos, 8, bajo, frente á la Estacion. 4-3

SE VENDE una amplia y buena casa, de utilidad y recreo, en San Pedro del Pinatar. Detalles en esta imprenta.

BICIOLETA.—Se vende una bicioleta casi nueva, de marca muy acreditada, por la cuarta parte de su valor.

Para verla y tratar de ella, en la ferratería de Leon, calle de la Sociedad, núm. 9.

En el mismo establecimiento se realizan bicioletas nuevas de varias marcas á precios mas baratos que en fabrica.

Venta de accesorios de todas clases. ANTONIO LEON. SOCIEDAD, 9.

TORREVIEJA.—Se alquila para la temporada de baños una magnífica casa, con un piso independiente, se comunican los altos con los bajos en caso necesario por una puerta que los separa; construida para verano, sin rival de fresca y á los cuatro vientos, vistas á la mar, calle de Lazy núm. 28, por Levante Caballero de Roda, Norte dentro del pueblo, distancia del mar 150 metros, de la iglesia 100, teatro 100 y plaza de verduras. Dará razon, Jaime Sanchez. 8-6

Lecciones de idioma inglés por Faustino M. de Madariaga, quien tiene aprobados ejercicios de oposicion á cátedras de dicho idioma. CALLE DE SAN LORENZO, 6.

LA VERDAD ANTONIO GARRO

Acaba de recibir grandes partidas de jamones gallegos, Andorra, Morrinson y otros, á precios jamás conocidos.

Salchichon de Vich, Milán, Lyon, Trinchado y otros. PLATERIA, 39; ó plaza de SAN BARTOLOME.

MAGNÍFICO REGALO A LOS SUSCRIPTORES DE

«EL DIARIO DE MURCIA» A quien entregue en la calle de San Antonio, núm. 24, donde podrán ver la muestra, el Cupón adjunto y una Fotografía bien detallada (se le devolverá sin mancha), se le hará, mediante el pago de 28 pesetas, un GRAN RETRATO de 90 centímetros de largo por 70 de ancho, con un riquísimo marco dorado á relieve.

CUPÓN PRIMA PTAS. 28. Vale por un retrato de Foto-Gráfico, de 90 por 70 centímetros, con marco dorado.

ARITMÉTICA para uso de los niños que asisten á las escuelas de 1.ª enseñanza por D. Justo Maria Calderon, profesor de 1.ª enseñanza, premiado por Real decreto de 21 de Noviembre de 1879 y maestro en propiedad de la Escuela pública de niños de Alsedo.—SE VENDE Á 50 CENTIMOS EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO.

MÁQUINA DE VAPOR.—Se vende una con su caldera.—Calle de Cartagena, núm. 93. 8-3

CARNE DE TERNERA.—Se expende en la Plaza de San Bartolomé, núm. 39, á los siguientes precios: Kilo de carne con hueso, 32 peras, Medio kilo, 16 id. Kilo de molla, 48 id. Medio kilo, 24 id. Cuartos de gallina, superiores, á 70 céntimos. SAN BARTOLOMÉ, 39.

SE VENDE UNA CASA EN BUEN ESTADO y libre de todo gravamen; se dará en proporción por tener que ausentarse su dueño. Darán razon, San Miguel núm. 8, principal.

BUENA CERVEZA.—La es sin disputa la que se expende en la acreditada Cerveceria Seguí de la renombrada casa «Damm» de Barcelona, servida en botellas y refrescada y gasada á presion de ácido carbónico. Tambien hay de otras marcas acreditadas.

J. Ortega CIRUJANO DENTISTA Sociedad, 8, MURCIA Lejía Universal en polvo La Reina de las Lejías Cualidades que la distinguen. Es la que más limpia y blanca deja la ropa; no ataca en nada las fibras textiles, por cuyo motivo las ropas duran much tiempo; su bondad permite todos los usos y costumbres del lavado; probarla y os convenceréis. Puntos de venta en Murcia: D. Tomás Erades, sucursal, Puerta de Orihuela; D. José Abellán, Alcantara, Lencería; D. J. Clemarés hermanos, Hospicio; D. José María Capovas, San Patricio; D. Pedro Coma Ferrer, Pasqual; D. Antonio Garro, Platería; M. Bayo, Platería; Alfonso Sanchez, Porche Verónicas; Cristóbal Magaña, Puerta Orihuela; Andrés Gimenez, Lencería; Sabas Martinez, Fior d'ablanca; José Castillejos, Orcasitas; Sres. D. Gregorio Meseguer, Plaza de San Pedro. Para más detalles dirigirse, á J. Calafat é hijos, Murcia.

PROFESORA EN PARTOS.—Doña Teodora Martinez, tiene el gusto de ofrecer sus servicios á su numerosa clientela y al público en general, en la calle de Sagasta (antes Val de San Antolin), 35.

CORSES Corte francés: último modelo: Extenso surtido: Casa de Antonio Martinez Tornel. SAN BARTOLOME, 3.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros reunidos Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 34 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS sobre la VIDA SEGUROS contra INCENDIOS Representante en Murcia: D. Prudencio Selier y Aceña, Val de San Juan, 24.

LA ENSEÑANZA EN EL SIGLO XX

Tal es el titulo de la notable obra, de palpitante oportunidad, que acaba de publicar en Madrid el conocido librero y editor Don Edmundo Capdeville, y que ha escrito, con su bien probada competencia en las cuestiones de instruccion y educacion, el Catedrático, Académico de ciencias, Consejero y reputado publicista D. Ricardo Becerro de Bengoa. En este libro, redactado con natural sencillez, ingeniosa sinceridad y digna energia, se examina el problema de la educacion total moderna, en el estado en que se presenta en los países extranjeros más adelantados y en España, tanto en lo que se refiere á la primera como á la segunda enseñanza; se trata de las tendencias reformistas que convierten la instruccion en educacion, y se ocupa de esta en sus cuatros fases: intelectual, moral, física y artística.

El docto Catedrático desarrolla un plan completo de la enseñanza de adultos y el de Segunda enseñanza. Todas las páginas contienen acertados consejos, inspirados en el más prudente y racional espíritu pedagógico, los cuales deben ser tenidos siempre en cuenta por los padres de familia y por los profesores. El trabajo resulta una verdadera informacion acerca de las corrientes que hoy dominan en el mundo sabio en la reforma de la enseñanza, y una exposicion de radicales propósitos respecto á la manera de plantearla en España. Aunque se ha abusado tanto de la paabra regeneracion, debemos decir, despues de leida esta obra, que si cabe emprenderla con éxito, es inspirándose y esforzándose en educar á la juventud conforme lo propone el Sr. Becerro de Bengoa.

Corresponde á la importancia intelectual de este libro la tipográfica, que es de lo más artístico, elegante y acabado que se ha hecho en Madrid. Comprende 388 páginas en octavo francés, con cuatro hermosas fototipias sueltas y 44 fotograbados, impreso todo en magnífico papel de la fabrica Vasco-Belga de Rentería y con bellas cubiertas de la casa Vaquez, de Paris. El trabajo de tipografía se ha realizado en el establecimiento de la señora Vinda de M. Minuesa, y el de fotografía, en la casa de Laurent, demostrando todo el conjunto el especial empeño y exquisito gusto con que ha procurado honrar esta obra de civilizador propaganda el editor Sr. Capdeville. El precio de la obra es de CINCO pesetas. LA ENSEÑANZA EN EL SIGLO XX, como obra de estudio, de ingenio y de arte, está destinada á tener lisonjero éxito, por la alta y patriótica mision que viene á cumplir. Se vende en Murcia en la imprenta del DIARIO; y se remite fuera, certificada, á quien envíe su importe en libranzas del Giro Mutuo. 10-7

Continúa la gran fotografia artística De ALMAGRO, HERMANOS. Torreta 5, (Barrio de la Trinidad)

Este antiguo y acreditado establecimiento, donde se trabaja con los mejores productos para la fotografia, recibidos directamente de Alemania, está abierto al público desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde. Se retrata aunque esté nublado ó llueva. Los trabajos hechos pueden recogerse desde á seis de la tarde. Se venden fotografias sueltas de las imágenes de Salcillo, vistas de Murcia y tipos de la huerta. 50-9

NO MÁS HERNIAS Se curan con el braguero de Tortosa

Nuestro braguero ha resuelto todas las dificultades y peligros que trae consigo la curacion de la hernia inguinal. Nada de operaciones quirúrgicas. Nuestro braguero cura radical y completamente las hernias reducibles y recientes. La fuerza del resorte es proporcional á la necesidad que ha de cumplir el aparato, según la forma de la hernia, edad del enfermo y todas las demás circunstancias. Padece quien quiere padecer, pues la curacion es segura, y en prueba de ello regalamos el aparato á quien no le sirva. No produce molestias de ningún género aun en los niños de más tierna edad.—Precios según clase.

NUEVA ESPECIALIDAD La última palabra en vendages umbilicales para las señoras. Presion á voluntad, sin muelles fijos y sin que causen molestias. Vicente Tortosa, (hijo) Cartagena; San Diego núm. 16 pral. NOTA.—Las aplicaciones se practican todos los dias no feriados, de 3 á 6 de la tarde. 25-2

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34, MURCIA MAQUINAS PARA COSER WERTHEIM DE TODOS LOS SISTEMAS MARCA DE FABRICA

Camas de Hierro De las mejores fábricas del país y extranjeras Camas de Madera De haya, en negro, y en su color desde 30 pesetas en adelante. Colchones de Muelle De todos los sistemas y á la medida, telas metálicas sueltas. VENTA A PLAZOS. GRANDES REBAJAS AL CONTADO Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ, Val de San Antolin, 32 y 34. 15-5